



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година IV,
брой 23,
сряда,
28 октомври 2009 година

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ДВА ПРОЕКТА ЗА ТЕРВЕЛ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

На 23 октомври Кмета на общината подписа два договора за два спечелени общински проекта по Програмата за развитие на селските райони. Реализирането на тези проекти представлява най-мощната инвестиция в публична инфраструктура за Община Тервел, която се е случила през последните 20 години. Двата одобрени проекта са подготвени без участието на консултанти и са внесени за разглеждане в ДФЗ „Земеделие“ през м.ноември 2008 година. Те са по мярка 322 на Програмата и предвиждат цялостно възстановяване на инфраструктурата на няколко улици, тротоарни платна, зелени площи и улично осветление в гр. Тервел, както и реконструкция на уличното осветление в селата Коларци, Нова Камена и Кочмар.

Общата стойност на инвестицията по двата проекта е 3 015 000 лв. Планирания период за реализацията им е 18 месеца.

Повече подробности за конкретните обекти, които ще бъдат възстановени със средствата по двата проекта ще бъдат предоставени след като Държавен Фонд Земеделие покани спечелилите общини, сред които и нашата за указания по специфицирането на изпълнението. Одобрените по програмата общински проекти са на обща стойност над 400 000 000 лв.

ГЛАСОВИТАТА ЧАРОВНИЦА ВИКИ

Младите таланти са радостта и гордостта на нашия град. Където и да отидат те се представят много добре и жънат успехи. Всичко това ни радва много.

Ще Ви представим талантливата Виктория Пенкова Пенева от гр. Тервел. Тя е родена на 05 април 1998 год. в Тервел и учи в СОУ „Йордан Йовков“. Нейни родители са Диана Йорданова Пенева и Пенко Стоянов Пенев, които също са родени в Тервел.

Виктория пее от много малка, но по-активните ѝ занимания с музика започват, когато се включва в музикална студия „Мастер“ гр. Добрич. Студията е ръководена от нашата съгражданка Стефка Василева. В СОУ „Климент Охридски“ – Добрич учи солфедж и пиано. Наред с това започва да участва в много концерти в Тервел и общината, канена е на празници и тържества. По време на тези участия публиката разбира, че тук, при нас се е родил и расте един талант с много красив глас. Зареждат се и участията в регионални и национални конкурси и фестивали.

За първи път участва през м. Май 2009 година в гр. Кубрат в Национален конкурс „Медни гласчета“ под патронажа на Лили Иванова и Министерството на културата. Там се състезават деца от различни възрастови групи. В нейната група - от 9 до 12 години – тя се класира на трето място, получава диплом и предметна награда. На Националния конкурс „Морско конче“ в гр. Варна заема второ място в своята възрастова група. През м. април 2009 година прави запис в София по програма TV 7 – детско предаване „Супер 8“. Нейното изпълнение на песента на Нели Рангелова „Една сълза“ става песен за м. май. По покана на същото предаване участва и в годишната класация и от 12 деца в групата Вики печели второ място. Там се представя с песните „Боянският майстор“ на Лили Иванова и „Една сълза“. На този конкурс участници в журито са Панайот Панайотов, Ивайло Колев от Star academy и членове на продуцентска къща „Lasteri music“.

Заради всички успешни представления в тези конкурси Виктория е поканена да вземе участие в Международен конкурс „Златна ябълка“ гр. Кюстендил през 2010 години.

Нека да пожелаем на Виктория да бъде все така упорита, да работи за развитието на таланта си, да участва в престижни конкурси и да печели призови места.



Вики

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

“Колкото по-назад във времето можеш да погледнеш, толкова по-напред има вероятност да видиш”

Уинстън Чърчил

РУБРИКА:**ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ**

През изминалия период от 17 до 23 октомври 2009 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 15 криминални престъпления и произшествия.

За времето от 19 до 21 октомври неизвестен извършител е проникнал в складово помещение, намиращо се в индустриалния район на гр. Тервел и е извършил кражба на 800 кг грах, 800 кг ечемик, 750 кг пшеница и около 2500 кг слънчогледово семе. Служители на РУ- МВР Тервел провеждат оперативно-издирвателни мероприятия за установяване извършителите на деянието.

Кражба на акумулаторна батерия е извършена от лек автомобил “Лада”. На 21 октомври в 08,45 часа в РУ на МВР Тервел е подаден сигнала за извършеното престъпление. Автомобилът е бил паркиран пред частен дом в с. Орляк, общ. Тервел. По случая се извършва проверка.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ - Добрич са регистрирани 15 пътнo - транспортни произшествия.

Поделенията на ОД „Пожарна безопасност и спасяване“ - Добрич участвали в гасенето на 2 пожара.

ОБЩЕСТВЕНА ТРАПЕЗАРИЯ ЗА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Общината внесе проект за финансиране на начинанието пред Фонд “Социално подпомагане”. От Фонда съобщават, че са внесени общо 113 проекта. Резултатите от оценката им ще бъдат оповестени в началото на месец ноември.

Чрез обществената трапезария всеки работен ден в периода 1 декември 2009 г. – 31 март 2009 г. 100 души от общината ще получават безплатен топъл обяд, включващ супа, основно ястие и хляб. Хората, които ще потребяват услугата ще бъдат подбрани от комисия , която ще прецени доколко подалите заявление за ползване на услугата лица отговарят на условията на Програмата.

Храната ще се приготвя в кухненския блок на Домашен социален патронаж. За селата, които са включени в програмата, готовите ястия ще се доставят на място и хората ще си я получават от мястото на доставката. За лежащо болни лица храната ще се разнося по домовете.

Освен основната дейност по проекта – подбор на хората, закупуване на продукти, приготвяне и разносяне на храна – ще бъде извършено и още нещо много съществено за община Тервел. Хората по селата и в общинския център ще бъдат информирани за условията за ползване на Дом за стари хора. Това се прави, тъй като идната година предстои да бъдат завършени работите по благоустрояването на двора и обзавеждането на всички помещения в дома. Работата по информирането и проучването на нагласите на хората към новата социална услуга ще бъде извършена от партньора по проекта за обществена трапезария – Сдружение „Бъдещето е в нас“ гр. Тервел. За целта ще се изработят и отпечатат информационни материали .

НОВИНИ ОТ КЛУБ „АТЛЕТИК“

На 14 октомври 2009г. по случай празника на град Нова Загора – Петков ден се проведе традиционния републикански крос „Петко Йорданов“. От клуб по лека атлетика „Атлетик“ гр.Тервел в различните възрастови групи участваха пет състезатели. При родените през 1996/1997 година момичета, които пробягаха 500м нашата представителка Диана Ангелова се класира на второ място. Юношите младша възраст пробягаха разстоянието от 3000м. – Николай Дойчев финишира на трето място, а Радослав Маринов на пето място. Юношите старша възраст се състезаваха на 4000м.- Мирослав Георгиев се класира на четвърто място ,а Йозджан Шенол на пето.

На всички участници класирали се до шесто място бяха раздадени парични награди.

ПРАЗНИЧНА СБИРКА НА КЛУБ „ДЪГА“

По повод 50 годишнината от официалното обявяване на Тервел за град и пред Първи ноември – Деня на народните будители клуб „Дъга“ кани своите приятели на специална сбирка, с която отбелязва и 33 години от създаването си. Сбирката ще бъде на 29 октомври 2009 година от 18.00 часа в зрителната зала на читалището.

Участници в програмата ще бъдат Йорданка Кузманова – една от най-талантливите ни актриси. Има десетки роли във Варненския, Младежкия, Народния и Телевизионния театри, снимала е в много филми. През последните години се изявява с авторски спектакли.

Ивайло Диманов – поет с китара. Издал е три стихосбирки: „Площад Гарибалди“, „Добър вечер, госпожо Тъга“ и „Допълнение към закона за защита на цветните сънища“, за които е удостоен с престижни награди. Негови са и книгите „Шлиферът на Леонардо“ и „Не стреляйте по Мелпомена“.

Други гости са група „Грамофон“, която е основана през 2000 година от трима актьори. Има в репертоара си стотици руски песни – военни, филмови, естрадни. На два пъти са били подгрываща група на „Люб“.

За най-младата ни публика е Симона от Мюзик айдъл. Четиринадесетгодишното момиче от Разград притежава характерен, запомнящ се глас и завидна за възрастта си вокална техника.

Танцовото изкуство ще бъде представено от балет „Алексия“ – гр. Добрич, които през последните години имат много отличия на наши и чужди сцени.

ОБЯВА

В Общински музей гр. Тервел е експонирана изложба „Кан Тервел. Свети Тривелий. Дипломатът. Светецът войн. Спасителят на Европа“. Тази изложба хвърля светлина върху живота, завоеванията и европейското признание на един от най - значимите български държавници - Кан Тервел.

Всеки, който желае да види изложбата и да разгледа и другите експозиции в Общинския музей може да стори това всяка сряда и петък на седмицата от 08.00 часа до 12.00 часа.



РУБРИКА:**КЛУБЪТ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР ГОСТУВА В СЕЛО МАЛИ ИЗВОР**

Нито мъглите, нито есенният дъжд можа да спре ентузиазма на нас учениците от СОУ „Йордан Йовков“ гр.Тервел, в желанието ни да се срещнат с бивши фронтовици и любители на фолклора и старината. Приети бяхме от кмета на селото Георги Лечев в ловната хижа, защото сградата на кметството се оказва тясна за 25-те членове на клуба и нашите ръководители. Студено бе, но душите ни се изпълниха с топлите думи на хората, отделили от „скъпоценното“ си време, за да ни разкажат за миналото.

Не се шегуваме. „Скъпоценно“ се оказва времето, когато достойно живелият човек спомня младостта, надеждите, изминалия път в служене на собствените идеали.

Такъв е Белчо Петров Димитров – фронтовак от Втората световна война. Мобилизиран е на 6 май 1941 година, той става част от Железния Силистренски полк, известен със своята дисциплинираност. Служил е като свързочник и е участвал в първата фаза на войната. Разказът му за ония времена напомнят героя на Георги Парцалев от филма „Тримата от запаса“. Белчо Петров не стрелял, не е убивал, не е отнел човешки живот, но срещите му със смъртта „говорят“ за ужасите на войната: опожарени села, глад, убийства на цивилни хора, сираци, вдовици...



След него започва разказа си Иван Димитров за създаването на ТКЗС-то, за задружния живот на хората от с.Мали извор, от къде са дошли първите заселници и фамилии, за първото училище, което се помещавало в джамията. Дядо Иван е бил ръководител на първата танцово-певческа група. Той е завършил школа в гр.Варна за ръководител на танцов състав.

На срещата присъстваха и две жени Мария Иванова и Иванка Иванова Димитрова, които ни разказаха за големите си родове, за носиите, които са носили, за обичаите, за песните.

Кметът Георги Лечев още при посрещането разказа за историята на селото, за известните хора, които са живели. Като гостоприемнен домакин той почерпи всички. Покани цялата група да посетят бащината му къща, която е превърнал в етнографски музей. Той е подредил в двора си експонати от миналото, използвани от неговите родители и хората от селото- тъкачен стан, ромели, сърпове, паламарки, керамични делви, гърнета ръкатки, сечива, лампи. Една стая от къщата е подредил с мамините костюми, черги, пешкири.

Всичко това ни пренесе в онова патриархално време, време в което хората са живели и работили задружно и в сговор.

Това са нашите села. Макар да са останали малко хора все още е жив духа на хората. Макар да са на достолепна възраст те пазят в сърцето си спомена за ония времена, когато селото е било живо, хората са живеели и работили, помагали си взаимно в радост и тъга. А ние, техните внуци с интерес слушаме техните спомени и се възхищаваме на куража и оптимизма, които носят.

РУБРИКА:**ВИЦ НА БРОЯ**

Шеф към кандидат за работа:

- В началото ще Ви плащаме по 200 лева на месец, а по-нататък повече.

- Амии... тогава ще дойда по-нататък.